
 
 

Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Ενός καλού μύρια κακά έπονται για τους ασθενείς του Γενικού Ογκολογικού Αντικαρκινικού 

Νοσοκομείου “Ο Άγιος Σάββας”» 

 

Με την υπ' αριθ. Πρωτ. 4883 ΕΞ 2022/13-1-2022 απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, όπως 

αυτή ισχύει σήμερα τροποποιημένη, εντάχθηκε  το Έργο με τίτλο «Ανακαινίσεις και Εκσυγχρονισμός 

Νοσοκομείων σε Ολόκληρη την Ελλάδα» στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Σε αυτό υπάγεται και το 

υπο-έργο με τίτλο “Ανακατασκευή & εκσυγχρονισμός μηχανοστασίων κλιματισμού, εκσυγχρονισμός 

λεβητοστασίου, ανακαίνιση και εκσυγχρονισμός χειρουργείων 2ου και 3ου ορόφου Γ.Α.Ο.Ν.Α. «Ο Άγιος 

Σάββας». 

 

Από τότε, δηλαδή τις αρχές Ιανουαρίου 2022 παρήλθαν τρία (3) ολόκληρα χρόνια έως ότου δεήσει το 

Υπουργείο Υγείας, η Διοίκηση της 1ης Υ.πε Αττικής και η Διοίκηση του προαναφερόμενου νοσοκομείου να 

ολοκληρώσει τις αναγκαίες διαδικασίες ώστε να φτάσουμε στην ανάθεση του έργου στη μειοδοτούσα εταιρεία, 

την υπογραφή της σύμβασης και τον Απρίλιο τρέχοντος την έναρξη των εργασιών για το τρίτο σκέλος του 

προειρημένου υπο-έργου που αφορά στην ανακαίνιση και τον εκσυγχρονισμοί των χειρουργείων του 2ου και 

3ου ορόφου του Γενικού Αντικαρκινικού Ογκολογικού Νοσοκομείου Αθηνών “Ο Άγιος Σάββας”. 

 

Και ενώ κατ' αρχήν πρόκειται για ένα αναγκαίο έργο στήριξης και αναβάθμισης των παρακμαζουσών 

υποδομών του Εθνικού Συστήματος Υγείας, το οποίο εδώ και σχεδόν έξι χρόνια έχει αφεθεί εκ συστήματος και 

ιδεολογίας να καταρρέει εξ αιτίας των νεοδεξιών ιδεολογικών θέσεων της κυβέρνησης Μητσοτάκη, η επί θύραις 

έναρξη των σχετικών εργασιών δημιουργεί επιπλέον προβλήματα και αδιέξοδα τόσο για τους εργαζομένους 

του νοσοκομείου όσο, κυρίως, στους ασθενείς του. 

 

Συγκεκριμένα, και με απόφαση της Διοίκησης της καθ' ύλην αρμόδιας 1ης Υ.Πε Αττικής, με τις ευλογίες της 

ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας, αποφασίστηκε η αναστολή της λειτουργίας όλων των χειρουργείων του εν 

θέματι νοσοκομείου και η μεταφορά τους στο Γενικό Νοσοκομείου Αττικής “Σισμανόγλειο-Αμαλία Φλέμινγκ”. 

Μια απόφαση που ναι μεν εκκινεί από μια ανάγκη κοινής λογικής, δηλαδή το ότι οι συγκεκριμένες χειρουργικές 

κλινικές του 2ου και 3ου ορόφου του εν θέματι νοσοκομείου δεν είναι δυνατόν να λειτουργούν εν μέσω τεχνικών 

εργασιών, αλλά για άλλη μια φορά καταλήγει σε μια παράλογη και άκρως προβληματική λύση, δηλαδή της 

μεταφορά τους σε ένα πολύ απομακρυσμένο νοσοκομείο του ΕΣΥ, το οποίο μάλιστα αντιμετωπίζει πολύ έντονα 

προβλήματα ανθρώπινου δυναμικού. 

 

Είναι πολύ προφανές ότι παρότι έχουν παρέλθει άνω των τριών ετών από την έκδοσης της απόφασης ένταξης 

του εν θέματι έργου στη χρηματοδότηση του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, δεν έγινε απολύτως καμιά 

προεργασία και προετοιμασία σχετικά με το ζήτημα που θα προέκυπτε με τη λειτουργία των χειρουργείων ενός 

ογκολογικού και αντικαρκινικού νοσοκομείου. Αλλά και αν έγινε, δυστυχώς, για άλλη μια φορά, προκρίθηκε η 
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χειρότερη επιλογή και για το ανθρώπινο δυναμικό του “Άγιος Σάββας” όσο, κυρίως, για τους ασθενείς του. 

 

Και αυτά τη στιγμή που μόλις χθες ο ΕΟΠΥΥ δημοσίευσε πρόσκληση ενδιαφέροντος προς τις ιδιωτικές κλινικές 

για να συμμετέχουν στο πρόγραμμα των επί πληρωμή απογευματινών χειρουργείων, δείχνοντας σπουδή και 

ετοιμότητα, χαρακτηριστικά που φανερώνει μόνο όταν πρόκειται να ευνοήσει τους ιδιώτες της υγείας. Εν 

προκειμένω, πρόκειται για τα περίπου 37.000 απογευματινά χειρουργεία, τα οποία θα χρηματοδοτηθούν από 

ενωσιακά κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, δηλαδή και με λεφτά των Ελλήνων και των 

Ελληνίδων που φορολογούνται. 

 

Επ' ευκαιρία να σημειώσουμε ότι από τον Νοέμβριου του 2024 έχουν λάβει χώρα ως σήμερα περίπου 2.500 

χειρουργεία, αριθμός που κρίνεται μικρός σε σχέση με μια λίστα χειρουργείου που αριθμεί σχεδόν 100.000 

περιστατικά, καθώς τα ημίμετρα που Υπουργείου Υγείας δεν έχουν επιτύχει να επιλύσουν το πραγματικό 

πρόβλημα, που δεν είναι άλλο από τις τεράστιες ελλείψεις ιατρών και νοσηλευτών. Έτσι, οι ήδη κλειστές 

χειρουργικές αίθουσες παραμένουν κλειστές (π.χ. στο Αττικό Νοσοκομείο είναι κλειστά τα 7 από τα 14 

χειρουργεία, στο δε ΑΧΕΠΑ τα 5 από τα 10), ενώ απλώς ανακυκλώνεται το υφιστάμενο, ελλιπές προσωπικό, 

το οποίο υποφέρει από εργασιακή κόπωση. 

 

Επειδή η υγεία είναι δημόσιο και κοινωνικό αγαθό και βάσει του εν ισχύι ελληνικού Συντάγματος αποτελεί 
υποχρέωση του κράτους να παρέχεται δωρεάν και σε υψηλή ποιότητα σε όλους και όλες όσους το έχουν 
ανάγκη, 
 
Επειδή το Εθνικό Σύστημα Υγείας πρέπει να παραμείνει δημόσιο ώστε να λειτουργεί με μοναδικό γνώμονα τις 
ανάγκες υγείας των ασθενών και εν γένει των ληπτών υπηρεσιών υγείας, 
 
Επειδή η αναστολή όλων των χειρουργείων του “Αγίου Σάββα” και η μεταφορά του στο πολύ απομακρυσμένο 
“Σισμανόγλειο-Αμαλία Φλέμινγκ” είναι άκρως προβληματική δημιουργώντας επιπλέον προσκόμματα σε μια 
πολύ ευαίσθητη ομάδων ασθενών, τους ογκολογικούς, 
 
Επειδή υπήρχε όλος ο χρόνος μεταξύ 2022 και 2025 ώστε να γίνει η κατάλληλη προετοιμασία για την ομαλή 
διαχείριση της έκτακτης συνθήκης που πράγματι δημιουργεί η έναρξη των τεχνικών εργασιών στο «Άγιος 
Σάββας», αλλά ούτε το Υπουργείο Υγείας, ούτε η  Διοίκηση της 1ης Υ.Πε, αλλά ούτε η Διοίκηση του εν θέματι 
νοσοκομείου θεώρησαν σκόπιμο να εργαστούν προς αυτή την κατεύθυνση αδιαφορώντας για τις ανάγκες των 
ογκολογικών ασθενών, 
 
Επειδή το έργο προβλέπεται να υλοποιηθεί εντός 12 μηνών από την υπογραφή της σχετικής σύμβασης, τα δε 
έργα αναμένεται να αρχίσουν τον Απρίλιο τρέχοντος, πράγμα που σημαίνει βέβαια καταταλαιπώρηση των 
ογκολογικών ασθενών για περισσότερο από 12 μήνες. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Προτίθεται να αναθεωρήσει την απόφαση περί μεταφοράς των χειρουργείων του εν λόγω 
νοσοκομείου στο ΓΝΑ «Σισμανόγλειο - Αμαλία Φλέμινγκ»; 

2. Γιατί εδώ και τρία χρόνια από την προαναφερόμενη ένταξη του έργου στο Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας δεν έλαβε χώρα η δέουσα προεργασία ώστε να βρεθεί μια 
επιστημονικώς ορθότερη και προσφορότερη στις ανάγκες των ογκολογικών ασθενών λύση; 

3. Γιατί δεν έκρινε σκόπιμο να διαβουλευτεί με τους εργαζόμενους του νοσοκομείου για να 
βρεθεί η καλύτερη δυνατή λύση; 
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Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
 

Καλαματιανός Διονύσιος – Χαράλαμπος 
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Βέττα Καλλιόπη 
 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 
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Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 
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Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα) 
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Τσαπανίδου Πόπη 
 

Ψυχογιός Γιώργος 
 
 

 




